2014年12月涉外会计操作实务卷参考答案及评分标准

一、计算分析题：本类题4小题，第1、2小题每题10分；第3、4小题每题15分，共50分。凡要求计算的需列出计算过程，会计分录所使用的会计科目需列至明细科目。
1.（每小题2分）
（1）银行存款——美元户的汇兑损益＝50 000×6.22－312 215.60
＝311 000－312 215.60＝—1 215.60（元）（损失）
（2）银行存款——欧元户的汇兑损益＝2 000×8.52－17 000
＝17 040－17 000＝40（元）（收益）
（3）应收外汇账款账户的汇兑损益＝150 000×6.22－936 630
＝933 000－936 630＝—3 630(元) （损失）
（4）应付外汇账款账户的汇兑损益＝30 000×6.22－185 705
＝186 600－185 705＝895（元）（损失）
（5）短期外汇借款账户的汇兑损益＝15 000×6.22－93 528
＝93 300－93 528＝—228（元）（收益）
2. （1）7月1日引进设备时：
   借：在建工程                                       4 118 600

贷：长期应付款——美元户（6 30 000×6.22）         3 918 600 
           银行存款——人民币户                           200 000（2分）
  （2）7月10日支付安装调试费时：
  借：在建工程                                       50 000

     贷：银行存款——人民币户                           50 000（1分）
   （3）年7月26日支付安装调试费时：
   借：在建工程                                      100 000

     贷：银行存款——人民币户                           100 000（1分）
   （4）7月31日计算汇兑损益并结转工程成本时：
借：长期应付款——美元户                         6 300

 贷：在建工程                                     6 300（1分）
    借：固定资产                                  4 274 900
 贷：在建工程                                   4 274 900（1分）
   （5）12月31日以产品抵偿设备价款并计算汇兑损益时：
    借：长期应付款——美元户 （200 000×6.20）         1 240 000

  贷：主营业务收入——补偿贸易出口销售收入          1 2400 000（2分）
    借：长期应付款——美元户                         4 300

 贷：财务费用——汇兑损益                      4 300（2分）
 3. （1）借：受托代销商品——舒美服装厂              336 000
     贷：受托代销商品款——舒美服装厂            336 000 （2分）
（2借：发出商品——受托代销商品                336 000
    贷：受托代销商品——舒美服装厂              336 000 （1分）
（3）借：应付账款——舒美服装厂                7 081.29
     贷：银行存款                            7 081.29 （1分）
（4）借：应收账款——应收外汇账款（USD64 000）   392 460.80
    贷：应付账款——舒美服装厂                392 460.80（2分）
 借：受托代销商品款——舒美服装厂          336 000
    贷：发出商品——受托代销商品              336 000      （1分）
（5）借：银行存款——美元户（USD63 980）          392 210.20
         应付账款——舒美服装厂（汇兑差额）           250.60
    贷：应收账款——应收外汇账款（USD64 000）    392 460.80   （2分）
（6）借：应付账款——舒美服装厂                   7 846.66
    贷：其他业务收入——代理出口收入              7 846.66   （2分）
（7）借：应付账款——舒美服装厂                377 282.25
    贷：银行存款                                 377 282.25 （2分）
（8）借：营业税金及附加                           392.33
    贷：应交税费——应交营业税                     392.33   （2分）
4.（1）借：在途物资——进口物资                   744 000

         贷：银行存款——美元户（USD120 000）       744 000（2分）
同时向国内用户结算货款 

借：应收账款——应收国内账款                     1 825 200
贷：主营业务收入——自营进口销售收入——油料    1 560 000 

应交税费——应交增值税（销项税额）            265 200（2分）
（2）借：在途物资——进口物资                      44 640

      贷：银行存款——美元户（USD7 200）            44 640（2分）
（3）借：在途物资——进口物资                      2 232
贷：银行存款——美元户（USD360）             2 232（2分）
  （4）进口关税=（120 000+7 200+360）×6.20×12%=790 872×12%=94 904.64（元）

（1分）
     进口增值税=〔（120 000+7 200+360）×6.20+94 904.64〕×17%=150 582.03（元）（1分）
借：在途物资——进口物资                    94 904.64
贷：应交税费——进口关税                   94 904.64   （2分）
借：应交税费——进口关税                   94 904.64
应交税费——应交增值税（进项税）      150 582.03
贷：银行存款                            245 486.67 （1分）
（5）借：主营业务成本——自营进口销售成本          885 776.64
           贷：在途物资——进口商品                    885 776.64（2分）
二、综合题：本类题1小题，共50分。凡要求计算的需列出计算过程，会计分录所使用的会计科目需列至明细科目。  
（1）借：原材料                                     176 471
         应交税费——应交增值税（进项税额）          30 000  
         贷：银行存款                                    206 471 
    （2）借：在途物资——进料加工原辅料                    400 000
             贷：应付账款——应付外汇账款——香港翔云公司  （500 000 ×0．80）
   400 000
    （3）借：原材料——进料加工原辅料                        400 000
        贷：在途物资——进料加工原辅料                      400 000
（3） 借：生产成本——进料加工——直接材料              400 000
             贷：原材料——进料加工原辅料                      400 000
（5）借：制造费用（生产成本）                         294 118
         应交税费——应交增值税（进项税额）            50 000
         贷：银行存款                                     344 118
    （6）借：生产成本——进料加工——直接工资           100 000

              贷：应付职工薪酬                              100 000
        借：应付职工薪酬                               100 000
            贷：银行存款                                    100 000

    （7）借：生产成本——进料加工——其他直接费用        10 000
            贷：应付职工薪酬——社会保险费                   10 000
（8）借：应付账款——应付外汇账款—香港翔云公司      400 000
       贷：银行存款（500 000 ×0．79）                395 000
           财务费用——汇兑差额                           5 000
   （9）A产品（进料加工成品）应分摊制造费用＝200 000÷（20 000+18 000+2 000）×20 000＝100 000（元）
      借：生产成本——进料加工——成品                 100 000

          贷：制造费用                               100 000

   （10）借：库存商品——进料加工——成品               610 000
         贷：生产成本——进料加工——成品              610 000  

   （11）借：发出商品——进料加工                       610 000
             贷：库存商品——进料加工                     610 000
（12）借：应收账款——应收外汇账款——翔云公司（1 000 000×0．79）790 000
            贷：主营业务收入——自营出口销售收入——进料加工           790 000
         借：主营业务成本——自营出口——进料加工                 610 000
             贷：发出商品——进料加工                               610 000
（13）借：银行存款（1 000 000×（1－0.1%）×0.79）           789 210
         财务费用——手续费                                     790
         贷：应收账款——应收外汇账款——翔云公司             790 000
   （14）借：应收账款——国内某企业                    1 170 000
             贷：主营业务收入——内销收入                   1 000 000
应交税费——应交增值税（销项税额）           170 000
   （15）借：应收账款——应收外汇账款——某外商             3 080 000
             贷：主营业务收入——自营出口销售收入              3 080 000
   （16）
 ①当月免抵退税不得免征和抵扣税额抵减额
＝进料加工免税进口料件组成计税价格×（出口货物征税率－出口货物退税率）

＝400 000 ×（17%－13%）＝16 000（元）
②当月免抵退税不得免征和抵扣的税额 
＝ 当期出口货物离岸价×外汇人民币牌价×（征税率－退税率）－当月免抵退税不得免征
和抵扣税额抵减额
＝（790 000＋3 080 000）×（17%－13%）－16 000＝154 800－16 000＝138 800（元）
③当月应纳税额
＝当月内销货物的销项税额－（当月进项税额 － 当月免抵退税不得免征和抵扣税额）

＝170 000－（400 000+30 000+50 000－138 800）
＝170 000－341 200 ＝－171 200（元）（即期末留抵171 200元）
④当月免抵退税额抵减额
＝ 进料加工免税进口料件组成计税价格 × 出口货物退税率
＝400 000×13%＝52 000（元）
⑤当月免抵退税额
＝当月出口货物离岸价×外汇人民币牌价×出口货物退税率－当月免抵退税额抵减额
＝（790 000＋3 080 000）×13%－52 000＝503 100－52 000＝451 100（元）
⑥当月月末留抵税额171 200≤当月期免抵退税额451 100元，则：
  当月应退税额＝当月月末留抵税额免抵退税额＝171 200（元）
  当月免抵税额＝当月免抵退税额－当月应退税额＝451 100－171 200＝279 900（元）
  借：主营业务成本——自营出口销售成本                 138 800
      贷：应交税费——应交增值税（进项税额转出）          138 800
   借：其他应收款——应收出口退税                          171 200
应交税费——应交增值税（出口抵减内销纳税额）       279 900
        贷：应交税费——应交增值税（出口退税）                 451 100  

每笔分录各2分，计38分，第16小题的计算12分
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